

中共龙游县委主管
龙游传媒集团主办

今日龍游

新闻热线：7888555
龙游新闻网：https://www.lyrt.com.cn/

“技能照亮前程”主题日暨龙游“一招鲜”发布活动举行

县委副书记张道富，县领导祝建东、李芝伟、舒畅、吴剑锋等出席活动。

“一招鲜，吃遍天。”掌握一技之长是实现高质量就业、增收致富的关键。活动现场发布了《龙游县技能培训“一招鲜”行动方案》，详细介绍了技能培训的方向与路径，为技能型社会建设提供行动指南。该方案围绕传统产业、新兴产业、未来产业、公共服务、文化旅游、乡村振兴等六大领域协同发力，重点解决“培训那些人、由谁来培训、培训资源散”的问题，致力于打造一批“适应市场具有引领性、适宜个体具有精准性、适合企业具有实用性”的技能培训品牌。

技工院校是培养技能人才、弘扬工匠精神的重要摇篮。活动中，浙江建设技师学院分享了其在技能人才培养方面的实践经验与长远愿景。随后举行的校地、校企合作仪式环节，浙江建设技师学院向纳雍县赠送“东迁西归”技能人才教育券，以“东西携手、共育英才”为目标，深化跨区域技能人才合作；浙江建设技师学院与中国能源建设集团浙江火电建设有限公司等8家企业签订校企合作协议书，进一步拓宽产教融合通道。其中，三家企业还现场向学院移交实训设备，助力实践教学。

现场更有来自浙江龙和水产养殖开发有限公司、浙江贝尔轨道装备股份有限公司、中国能源建设集团浙江火电建设有限公司的三位企业家代表与大家畅谈企业在技能人才培养中的实践与思考，为校企协同育人提供参考；第44届世界技能大赛瓷砖贴面项目金牌获得者崔兆举、省高技能领军人才洪胜分别分享成长经历，激励在场年轻人走技能成才之路。

发布活动结束后，与会人员参观学院建设展示区、学生风采展示区、技能成果展示区。在展示区内，学院发展概况、优秀学生作品、企业技能赋能等案例一一呈现，参观环节科技感十足，互动性强，让大家近距离感受职业教育魅力，见证龙游技能人才培养、技能赋能产业升级、促进乡村振兴的丰硕成果。

此次龙游“一招鲜”发布活动，不仅是技能人才工作的一次重要推进，更是龙游深化技能型社会建设、助力共同富裕的生动实践。未来，龙游将以技能培训“一招鲜”行动为抓手，持续推动政府、企业、院校协同发力，进一步引导更多年轻人投身技能事业，真正让技能照亮前程，以匠心铸就龙游高质量发展的美好明天。

全国会展策划创意大赛 文旅赛道师资培训班在我县开班

本报讯（记者 吴诗昱 通讯员 马婷）9月8日至9日，由中央文化和旅游管理干部学院和全国会展策划创意大赛组委会联合主办，县委宣传部、县文化旅游发展有限公司承办的“全国会展策划创意大赛2025年文旅赛道师资培训班”在我县举办。来自全国各地多所院校的骨干教师、文旅会展有关企事业单位代表等参加集中研修。

据悉，本次培训内容涵盖五大专题教学，包括深入学习贯彻习近平文化思想 推动“十五五”文化和旅游产业高质量发展，全国会展策划创意大赛开化专项赛推介，全国会展策划创意大赛龙游专项赛推介，文化和旅游发展新趋势，人工智能助力文旅高质量融合发展等内容。旨在提高全国会展策划创意大赛参赛学院的竞技水平和创新能力，着力提高大赛服务地方经济社会发展的全方位能力，打造国际文旅人才、会展创意人才、会展传播人才和展示设计人才高地，提升文化和旅游类会展活动的内容吸引力和品牌影响力。

“参加这次培训，认识、结交了许多有会展策划经验的同行，在思想碰撞中，学到很多东西。”开化学员胡欣悦感触颇深，她是全国会展策划创意大赛开化专项赛两山集团参赛代表，计划在比赛中宣传开化的美景和美食，在与诸多学员、专家和导师交流后，她坦言，推介当地文化旅游资源不能只停留在理论层面，她将进一步完善推介方案，融入创意和案例分享，深化绿色生态实践。

上海会展研究院执行院长上海大学教授博导张敏表示，此次培训目的就是要把会展产业推向一个更高质量发展，培养会展人才队伍，让他们的能力、眼界、水平各个方面得到一个更好的提高，满足产业发展的需要。“来龙游后发现本地有深厚的文化旅游资源，值得深入挖掘，期待全国会展策划创意大赛龙游专项赛的精彩作品。”

接下来，我县将整合资源，助力全国会展策划创意大赛开展，奋力打造国际会展文旅人才新高地，全速助力我县会展策划建设。

产业为王 工业强县

加快建设创新城市

本报讯（记者 徐月）技能照亮前程，匠心铸就未来。9月9日，“技能照亮前程”主题日暨龙游“一招鲜”发布活动在浙江建设技师学院龙游校区举行。活动旨在深入贯彻习近平总书记关于技能人才工作的重要指示批示精神和考察浙江重要讲话精神，全面落实省委第十五届七次全会关于加快建设创新浙江和因地制宜发展新质生产力的决策部署，高水平推进县域技能型社会建设，集中展示近年来龙游县技能型社会建设的工作成果，积极营造“政府重视人才、社会关注人才、企业尊重人才”的良好氛围，建强县域技能人才队伍，打响技能培训“一招鲜”品牌，助力缩小“三大差距”推进共同富裕先行示范。

省人社厅党组书记、厅长吴伟斌，省机电集团党委副书记、总经理杨震宇，党委委员、副总经理陈晓，市政协副主席、民革市委主委周庆，市人社局党委书记、局长徐惠文，贵州省纳雍

校企携手绘就“育才有方、就业有路”新图景

本报讯（记者 楼郁馨）职业技能培训既是求职者的“职场钥匙”，更是产业升级的“动力引擎”。9月9日上午，“技能照亮前程”主题日暨龙游“一招鲜”发布活动在龙游举行。活动现场，《龙游县技能培训“一招鲜”行动方案》正式发布，浙江建设技师学院与8家本地企业签下校企合作协议，还完成了实训设备交接，一场围绕“技能”的双向奔赴，正为龙游技能型社会建设注入满满活力。

此次发布的“一招鲜”方案，以“16312”框架搭建起技能培训体系，细究下来，其核心内容与浙江建设技师学院龙游校区的办学方向“不谋而合”。方案聚焦的传统产业、新兴产业、乡村振兴等6大重点领域，串联“龙游特种纸”“龙游人形机器人”等12个地域特色技能品牌，恰好是学院龙游校区的主打专业；而通过“多站点布局、多维度发力、多部门协同”打造的“30分钟技能培训圈”，更让学院的教学资源能精准对接龙游企业需求。

“今天发布的‘一招鲜’项目，好多都跟我们龙游校区的专业对上了！”浙江建设技师学院党委委员、副院长张国华指着方案重点领域一栏介绍，接下来学院会把方案里的技能要求，全融入人才培养过程中。“比如，龙游的特种纸产业需要什么技术，我们就强化相关技能训练，让学生毕业就能跟上企业节奏，稳稳走上岗位。”张国华如是说。

活动现场的校企合作签约环节，更是把“双向奔赴”落到了实处。浙江



建设技师学院与中国能源建设集团浙江火电建设有限公司、浙江物产光华民爆器材有限公司等8家企业，一一签下人才联合培养、技术协同创新的协议。最受关注的莫过于实训设备交接——浙江禾川科技、浙江贝尔轨道装备、浙江鑫佳硕科技的代表，手持标注着设备型号、用途的KT板，与学院负责人完成交接，大屏上同步亮出实训设备的实景图，在场人都能清晰看到这些设备将如何助力课堂教学。

“我们就是想通过合作，办个‘定制专班’！”浙江贝尔轨道装备股份有限公司副总经理王卫英看着刚交接的实训设备，语气里满是期待，“这些设备会送到学院实验室，学生平时就能

用企业常用的设备练手，熟悉生产标准。等他们毕业，直接就能上岗，既解决了我们的‘用工荒’，也让学生实现毕业即就业，这是双赢的事！”

这场活动，不仅是龙游“一招鲜”技能培训体系的落地起步，更让浙江建设技师学院扎根龙游的价值愈发清晰：对龙游来说，学院成了“本土技能人才蓄水池”，为产业升级破解“缺人”难题；对学院学子而言，靠着和本地企业的深度合作，既能学到贴合市场的“真技能”，又能提前锁定就业方向。接下来，龙游还会以“一招鲜”行动为纽带，深化校企协同，让“育才有方、就业有路”的良性循环持续转起来，为县域高质量发展添劲。

省青少年赛艇锦标赛 在我县完赛

本报讯（记者 叶绿丹然）9月8日上午，“森雨体育杯”2025年浙江省青少年赛艇锦标赛在县水上运动赛训中心落下帷幕。

据悉，本次赛事共吸引了全省各地320余名青少年运动员参与角逐，设有2000米、4000米、6000米等多个男女单项及团体项目，全面覆盖青少年赛艇的核心竞技类别。

在男子6000米双人双桨决赛中，温州队选手张金涛与张世博配合默契，最终以22分58秒41的成绩率先冲线，夺得该项目桂冠。宁波队选手张煜豪表现尤为出色，在包揽男子乙组2000米和6000米双人双桨两项冠军后表示：“成绩是对这两个月刻苦训练的最好回报，比赛中每一桨都充满了力量。”

嘉兴队队员王世博对此次比赛印象深刻：“住宿条件很好，餐饮健康又美味。而且赛道每段距离都有明确标识，整体体验非常顺畅。”

本次锦标赛的成功举办，不仅为全省青少年运动员提供了切磋技艺、展示水平的平台，也进一步提升了龙游在青少年体育赛事领域的影响力，有效推动了当地水上运动的普及与高质量发展。赛事总裁判长王勤钰对此赞不绝口：“龙游水上运动赛训中心的水域条件非常优越，水质清澈，环境优美，符合高水平赛事要求，是一个优秀的赛艇竞技场。”